Инициатива = результат

Редактор страницы: Диана Храмцова

Тел.: +7 (343) 355-37-50

E-mail: society@oblgazeta.ru

Муниципалитетам дадут деньги под идеи свердловчан

В Свердловской области в 2022 году будут реализованы более 100 проектов инициативного бюджетирования. Из регионального и местных бюджетов на эти цели выделяется около 50 миллионов рублей.

Конкурс проектов инициативного бюджетирования проводится четвертый год. Интерес свердловчан к нему можно оценить по количеству реализованных идей: в 2019 году проектов было 42, в этом планируется реализовать около 100.

 Основная задача конкурса - привлечь жителей региона для того, чтобы они понимали, как и на какие цели расходуется бюджет, а также помочь реализовать свои инициативы и проекты, - рассказал заместитель главы Екатеринбурга Андрей Корюков.

Бюджет поддержит

Принять участие в конкурсе может любой желающий: какие-либо ограничения по возрасту или специальному образованию отсутствуют. При этом свои силы могут попробовать как физические, так и юридические лица. Свердловчане, желающие направить свои предложения, образуют инициативные группы, обычно от 10 человек, и выбирают представителей, которые подают заявку на участие в конкурсе. При оценке работ жю-

рии, как практическая значимость, информативность, оригинальность, конкретность поставленных целей и ожидаемых результатов. бюдже-Инициативное тирование предполагает, что

часть средств вносят люди и организации, которые в нем заинтересованы, остальные расходы берут на себя областной и муниципальный бюд-

ри учитывает такие крите-

Яркие примеры

Центр культуры и искусств «Верх-Исетский» участвует в конкурсе третий год. Так. благодаря бюджетной поддержке в 2020 году в учреждении появились новые костюмы, светодиодный экран и видеокамеры.

– Заявку подали инициативные жители. Ролители воспитанников центра собрали



Детскую спортивную площадку в Кушве построили в 2019 году благодаря инициативе местных жителей

13 тысяч подписей и 200 тысяч рублей. А выиграв, получили больше четырех миллионов из регионального и городского бюджетов и от инвестора. Полученных денег хватило на костюмы для ансамбля, видеокамеры, которые установили для наблюдения, но большую часть суммы потратили на новый светодиодный экран. Его стоимость – почти четыре миллиона рублей, - рассказала директор Светлана Лоша-

В прошлом году благодаря программе в центре культуры и искусств «Верх-Исетский» реализовали проект «Зазвучим». На собранные средства была приобретена звуковая аппаратура для организации выездных музыкальных мероприятий. В 2022 году был реализован проект «Культурный стрим», в рамках которого закупили оборудование для онлайн-трансляции кон-

Муниципалитеты региона не отстают от областной столицы и также активно участвуют в программе. В этом году будут реализованы 78 заявок. Общая стоимость проектов составила 96 млн рублей, из которых 44 процента – это средства областного бюджета. Доля вклада населения и бизнеса составит около 23 процентов, остальную сумму выделит местный бюджет. Все проекты планируется завершить до конца текущего года.

В Кушве за счет средств, привлеченных из бюджета, построили современную детскую спортивную площадку «Благо Дать». Стоимость проекта составила 2,4 млн рублей. Жители собрали 133 тысячи, местный бизнес выделил 285 тысяч. Большая часть была покрыта за счет муниципального и областного бюджетов.

– Теперь дети могут играть в футбол, заниматься спортом на свежем воздухе. Мамы с детьми тоже с удовольствием здесь гуляют: есть две песочницы, качели. Более того, площадка оборудована видеокамерами, проведено освещение, - рассказала начальник отдела капитального строительства Кушвинского городского округа Лариса Решетни-

Инициативный проект

В этом году в Екатеринханизм лополнительной полдержки, направленный на развитие города – инициативный проект. В рамках данной программы жители могут выдвигать предложения по благоустройству общественных пространств, установке спортивных и детских площадок, приобретению оборудования в учреждения. Финансироваться они будут за счет города и средств инициативных групп (на реализацию каждой идеи из бюджета будет выделяться не более 2,5 миллиона рублей). Конкурс пройдет с 15 сентября по 31 октября.

- Для участия в этой про-

грамме необходимо собрать инициативную группу не менее 10 человек. Важным условием является то, что предлагаемый проект должны поддержать как минимум 50 человек. Для этого потребуется провести опрос. Это удобно сделать в электронном виде на специальной платформе «Активный Екатеринбург». После этого проектная комиссия подведет итоги опроса. Если проект будет одобрен, то заявители должны обратиться в администрацию города, чтобы его включили в конкурс. Проект должен быть реализован в течение года. Инициативная группа должна будет в обязательном порядке курировать этот процесс, – добавил Андрей Корюков.

Заместитель главы Екатеринбурга также подчеркнул, что сейчас заявочная кампания работает по всем направлениям дополнительной поддержки. Поэтому призывает свердловчан активно включаться в процесс.

Сергей ХАНДЮКОВ

Как принять участие в программе инициативного бюджетирования

- ▶ Собрать инициативную группу (от 10 человек). • Создать техпаспорт объекта (полностью описать свой
- **▶ Собрать подписи жителей**, согласных поучаствовать
- в реализации мероприятия; найти организации, желающие поддержать проект финансированием.
- ▶ Прийти с заявкой в администрацию города, района, где участнику помогут составить техническое задание и смету.

Критерии отбора

- ▶ Количество жителей, которые смогут воспользоваться реализованным объектом (высокие показатели у музеев, дворцов культуры и т. д.).
- ▶ Важным показателем является сумма средств, которую сможет привлечь заявитель. Чем она больше, тем выше показатель у проекта.

Основные причины отказа

- **▶ Территория не подходит для проекта** (так как все приобретаемое имущество должно встать на баланс
- муниципалитета или региона). Неисполнение конкурсного отбора.

Инициативное бюджетирование – это форма непосредственного участия населения в осуществлении местного самоуправления путем выдвижения инициатив по целям расходования определенной части бюджетных средств. В софинансировании проектов принимают участие сами инициативные граждане, а также представители местного бизнеса.

ООО «ФОРМАТ-ЕК» ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 г № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», Требованиями к материалам оценки воздействия на окружающую среду, утвержденными приказом Минприроды России от 01.12.2020 № 999,

ООО «ФОРМАТ-ЕК» извещает о проведении общественных обсуждений предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду и проектной документации «ООО «Формат-ЕК». Комплекс по производству мелющих стальных шаров. Объекты комплекса. Шаропрокатный цех (ШПЦ)».

Цель планируемой (намечаемой) деятельности: строительство и эксплуатация комплекса по производству мелющих стальных

Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) деятельности: Российская Федерация, Свердловская область, муниципальное образование город Алапаевск.

Наименование и адрес Заказчика: ООО «ФОРМАТ-ЕК», 624603, Свердловская область, г. Алапаевск, ул. Московская, 20, к. 5, помещение 58. Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окру-

жающую среду: II квартал 2022 г. - III квартал 2022 г. Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественного обсуждения: администрация муниципального образования город Алапаевск совместно с Заказчиком.

Место доступности объекта общественного обсуждения г. Алапаевск, ул. Ленина, д. 18, 1-й этаж, каб. 9, время работы: с 8:30 до 17:30, перерыв с 13:00 до 13:48. Сроки доступности объекта общественного обсуждения:

15.08.2022 г. - 15.09.2022 г. Предполагаемая форма проведения общественных обсужде-

Сроки проведения опроса: 15.08.2022 г. - 15.09.2022 г. Форма представления замечаний и предложений:

- в письменной форме в составе опросного листа в период проведения общественных обсуждений; - в письменной форме в журналах учета замечаний и предложе-

общественности и в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений (до 25.09.2022 г.). Место размешения и сбора опросных листов, размешения журналов учета замечаний и предложений общественности: администрация муниципального образования город Алапаевск, г. Алапаевск, ул. Ленина, д. 18, 1-й этаж, каб. 9, время работы: с 8:30

ний общественности начиная со дня размещения материалов для

[KNHO]

Nilettний фильм

В столице Урала, на одной из воркаут-площадок в Зеленой роще, состоялись съемки эпизодов документального фильма о музыкальной группе Niletto и ее лидере – уральце Даниле ПРЫТКОВЕ.

Картина «Нелюбимка» одна из первых для Свердловской киностудии после ее перезапуска. Работа над фильмом о группе Niletto идет уже больше года - сейчас съемочная группа вышла на финишную прямую. Все это время режиссер Станислав Сорокин практически нон-стоп сопровождал музыкантов, благодаря чему ему удалось набрать множество материала.

Сейчас съемочная группа отправилась на Урал, чтобы показать места, где музыканты жили и взрослели. Герои фильма возвращаются туда, где когда-то произошли важные для них события и где остались люди, которые были

им близки. - Это кино про дружбу, связи и становление команды. а Музыка объединила их, и это



все поддерживает дружескую связь, – рассказал «ОГ» Станислав Сорокин.

Одной из локаций в Екатеринбурге был выбран парк Зеленая роща. Съемки проходили на воркаут-плошадке, которая была для ребят коллектива Niletto «буферной» зоной. В парке собралось большое количество фанатов группы, вместе с которыми Данил Прытков сделал несколько упражнений – прыжки на брусьях, подтягивание и вис на турнике.

Также певец пообещал провести еще одну встречу на спортивной площадке, но уже с эксклюзивными призами.

Станислав Сорокин надеется, что фанаты Niletto смогут увидеть картину уже в конце этого года, но добавил, что фильм создается не только для поклонников, но и для тех, кто еще не знаком с творчеством

> Лада ГОРОДИСЬКАЯ, Дмитрий ШЕВЦОВ

Родился 1 октября 1991 года в Тюмени. С семи лет жил и учился в Екатеринбурге. В 2018 году переехал в Москву.

Получил широкую известность благодаря своему хиту 2019 года «Любимка». Трек вошел в топ-10 популярных песен в «ВКонтакте», позже занял первую строчку в сервисе Apple Music.

Клип на песню «Любимка» набрал 341 миллион просмотров на YouTube.

Рубрика, в которой наши гости делятся своим мнением о предстоящих «Надеюсь, что и сам выйду на сцену с песней»

– Одно из первых праздничных мероприятий к юбилею Екатеринбурга пройдет уже 13 августа в Литературном квартале – фестиваль авторской песни «Август». Настоятельно рекомендую тем, кто любит этот жанр, – может быть, он не столь громкий, но очень душевный, теплый. Я являюсь председателем жюри конкурса и знаю, что будет много гостей не только из нашей области, но также из Челябинска, Перми, Тюмени, Москвы. Надеюсь, что и сам выйду на сцену с песней. Поэтому приглашаю!

Пётр СТРАЖНИКОВ, директор Екатеринбургского театра кукол.

заслуженный работник культуры РФ

Открытие фестиваля «Одна шестая»

– Буквально два часа назад получил приглашение на этот фестиваль, собираюсь на него. После долгих лет затишья на пространстве кино в нашей области наконец-то случится яркое, я бы даже сказал, – знаковое событие. И конечно, оно заслуживает зрительского внимания.

Всего в конкурсе — 24 работы из России и других стран. События фестиваля в Свердловской киностудии и ККТ «Космос». Смотр продлится до 17 августа Адрес: МТС live холл (Екатеринбург, Экспо Бульвар, 2)

12^{/08} — 14^{/08} XX Ирбитская ярмарка

13/08 19:00

Тоже событие важное, возрождение культурной составляющей северо-востока нашей области. Ирбитская ярмарка имеет очень давние корни, и я, естественно, бывал там неоднократно. В этом году наш театр не принимает в ней участие, но только потому, что мы выходим на финишную прямую подготовки своего фестиваля – «Петрушка Великий». А так, мероприятие крайне интересное, рекомендую читателям его посетить.

Фестивали ландшафтного театра «Ирбея» и «Город мастеров», выступлени к<mark>ого театра эстрады и Свердловской музкомедии, концерт Дмитрия Колдуна и др.</mark> Адрес: площадь им. В.И. Ленина и в парке 40-летия комсомола (Ирбит)

«Раневская. Сквозь смех и слезы»

– К Раневской отношусь замечательно, ее необыкновенный юмор может только радовать. А вот к антрепризным проектам не очень. Часто такие спектакли носят лишь коммерческий характер, отчего страдает качество. На подобные постановки не хожу принципиально.

> Почти детективная история о том, как в квартиру Фаины Раневской попадае расчетливая домработница и чем это обернулось для актрисы. В ролях – Ольга Кирсанова-Миропольская, Наталья Лыжина и др. Адрес: Окружной дом офицеров (Екатеринбург, ул. Первомайская, 27)

13^{/08} 23:30-00:30 Фестиваль фейерверков

– Я вообще за красоту в любом проявлении. Тем более будет возможность полюбоваться на цветы, которые распустятся в небе. Очень рад за Нижний Тагил. Екатеринбург юбилей ждет в следующем году. Здорово, что у тагильчан будет такое масштабное шоу фейерверков. Кстати, осенью у нас состоятся обменные гастроли с тагильским театром, приедем уже в трехсотлетний город

> Пиротехническое шоу к 300-летию Нижнего Тагила. В небо взлетит около 6 000 залпов. Адрес набережная «Тагильская лагуна»

до 03/10 Выставка «Глубинное погружение»

– Это проект нашего Екатеринбургского музея ИЗО и его директора **Никиты Корытина**. Конечно, я бывал на выставках меццо-тинто, и очень хорошо, что экспозиция выбралась за пределы столицы Урала. Это просветительская акция. Безусловно, интересно. Поддерживаю!

Образы океана в гравюрах из коллекции меццо-тинто Екатеринбургского музея ИЗО. Проект объединяет 45 работ современных художников из 20 стран.
Адрес Инновационный культурный центр (Первоуральск, ул. Ленина, 18 б)

Подготовила Наталья ШАДРИНА. Рисунок Максима СМАГИНА



ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, юе собрание Свердловской области

(Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1) Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации

омитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е–0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

до 17:30, перерыв с 13:00 до 13:48.

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «РГ «Областная газета». 520004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Подписка (индексы):

 расширенная социальная версия на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856) • полная версия на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)

• социальная версия на 12 месяцев (Б9856) для предприятий Екатеринбурга:

• podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты: og@oblgazeta.ru Общая почта Отдел подписки | podpiska@oblgazeta.ru

Отдел рекламы | reklama@oblgazeta.ru region@oblgazeta.ru «Регион» «Общество» «Земства» zemstva@oblgazeta.ru culture@oblgazeta.ru «Культура»

Спужба новостей news@oblgazeta.ru

Приёмная — 355-26-67, Бухгалтерия — 375-81-48 елефоны отделов указаны вверху каждой страниць

По вопросам подписки и распространения: 8 800 30-20-455 по России

по вопросам рекламы и объявлений: 262-70-00

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанциі За содержание и достоверность рекламных материалов

ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, екламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации цена действительна на момент публикации. ₽ – материалы. омеченные этим значком, публикуются на коммерческой основе

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щебеночный завод»: (623700, Свердловская обл., г. Берёзовский,

Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30

ул. Красных Героев, д. 10)

ПЕНА СВОБОЛНАЯ

Полная версия:. 9 334 социальная версия: 10 314
